

绛县社区服务中心

“关于加强社区队伍建设的建议”的答复

谢波、王宏群委员：

你们好，关于你们提出的《关于加强社区队伍建设的建议》收悉。该提案对于加强县城社区队伍建设，推动社区发展具有极大的意义。现将议案回复如下：

一、完成社区管理体制改革工作。绛县社区不断强化党组织的领导，突出精细精准高效管理，坚持以党建引领，一切从实际出发，在县委、县政府的大力支持下，绛县社区顺利完成管理体制改革工作。目前，绛县城区由先前3个社区（东城社区、中城社区、西城社区）新建成8个社区（傍国路社区、铁指社区、浍水社区、龙王庙社区、车厢路社区、绛山社区），按照每个社区10000人左右的人口规模、地理位置等因素，优化调整县域社区，进一步提升社区管理工作，推动组织、政法、司法等工作力量常态化进驻社区，做到无死角为民服务，实现党建全覆盖、资源大整合、治理网格化、服务零距离。

二、合理增加社区网格数量。社区网格化管理是社会管理的新手段、新趋势，通过完善相关管理制度、加强机制创

新和队伍建设，从而实现社区网格化管理的科学高效。绛县社区按照新建 6 个社区重新划分和调整网格，由之前的 52 个网格重新划分为 62 个网格，并新增 10 个专职网格员，增强工作合力，强化协作氛围，提升网格运行效率。

三、优化社区工作者队伍结构。为进一步优化社区工作者队伍结构，增强社区“两委”班子战斗能力，统筹推进城市基层治理体系和治理能力现代化建设，经县社区改革试点领导小组决定，招聘 30 名社区工作者补充社区工作者队伍，加强社区工作者队伍建设，提升业务素质，打通为民服务的“最后一公里”。目前新招聘的 30 名社区经过培训，已全部上岗工作，现社区共有 60 名专职社区工作者，其中本科以上占 58.3%，不断优化素质优良的高技能人才队伍，有力推动社区发展。

四、强化党建引领，实现物业企业联建共建。持续推动小区（院落）在社区党组织的指导下成立业委会（物管会），规范成立流程，并及时组建小区党组织和业委会（物管会）党组织，引导小区物业管理融入社区治理体系。按照“社区大党委-网格党支部-楼栋党小组-党员中心户”组织架构，鼓励物业企业、业委会（物管会）、小区党组织、包联机关单位、社区党组织等工作人员中党员交叉任职，加强社区党组织对物业企业、业委会（物管会）的领导管理，努力构建以社区党组织为领导核心，各方力量共同参与的治理格局。

五、提高物业管理水平。为加快推进全县社区物业管理能力提升工作，加强社区与社区沟通联系，绛县社区召开社区物业管理工作座谈会。建立社区与物业沟通桥梁，充分人事物物业管理工作的重要性，提高服务居民意识，提升服务质量，共同打造和谐美好的居住环境。

六、利用党员党组织“双报到”机制，提升居民幸福指数。为进一步高效推进基层党组织、在职党员“双报到”工作机制，有效整合辖区资源，凝聚机关单位力量参与社区治理。在县委组织部的指导下，绛县所有机关单位党组织、在职党员全部到驻地社区报到，深度聚焦群众“安危冷暖”“急难愁盼”问题，开展绛县社区党建“七彩蒲公英”志愿服务品牌创建工作。社区党组织面对群众微心愿、烦心事、揪心事可以进行相对应的吹哨派单，机关单位或在职党员限时接单完成，全面推动党组织作用发挥，提升小区治理效能，靶向发力，精准施策，让群众生活更有温度、更有质感。

感谢你们对社区工作的关注与支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。



政协第十四届绛县委员会第三次会议14340号
提案答复征询意见表

满 意	✓	基本满意		不满意	
-----	---	------	--	-----	--

具体意见和要求:

王宏群

提案者: 游波 2023年6月8日

处理情况	
	年 月 日

此表请速寄县政协提案委员会

电话: 6524179